

中国航空公司首次收购欧洲航空公司 48% 股权

# 海南航空投资法国蓝鹰航空

**本报综合消息** 中国海南航空集团 10 月 23 日宣布完成对法国蓝鹰航空公司 48% 股权收购，这是中国航空公司对欧洲航空公司首次成功投资。

中国海南航空集团 23 日宣布完成对法国蓝鹰航空 48% 股权收购，成为仅次于法国 GOFast 集团的第二大股东。据悉，此次并购谈判进行了两年多。根据双方协议，蓝鹰航空将成立由 5 名代表组成的执行委员会

作为最高管理机构，海航集团将占据其中两个席位。此外，海航集团还有权指派一名执行委员兼任蓝鹰航空副总裁，并指派一名副财务总监。

蓝鹰航空创建于 1946 年，是法国第二大航空公司，目前拥有 450 名员工，基地是位于法国巴黎的奥利机场和戴高乐机场。整个公司旗下拥有 12 架 A320 系列飞机，航线网络覆盖阿尔及利亚、马里、葡萄牙、俄罗斯和突尼斯等地，每周执行

大约 300 趟定期航班，2011 年运输旅客 180 万人次，还提供包机、货运等服务。蓝鹰航空第一大股东法国 GOFast 集团成立于 1983 年，是一个集物流、航空、旅游为一体的大型公司，旗下员工超过 1000 人，并拥有 7 家子公司。目前该集团将定位瞄准在运输领域，并且致力于将业务发展到整个运输链上。

中国海南航空此次与法国蓝鹰航空强强联手，可谓迈出了在欧洲

市场的坚实一步。海南航空近几年来进行了系列海外市场部署，此前已经成功与中非基金共同投资加纳非洲世界航空，并于 9 月正式首航。据悉，蓝鹰航空和海南航空将在明年夏天联手推出巴黎—北京航班，预计每周 5 到 6 个航班。

在欧洲经济低迷的背景下，这一合作给蓝鹰航空也注射了一剂强心针，法国媒体认为这是有利于中法企业的双赢合作。 (吴辛欣)

## 英国镜报集团再曝窃听名人案

**据新华社电** 一些英国名人 10 月 23 日向英国镜报集团提起诉讼，指认后者窃听电话、滥用私人信息。

英国国家足球队前主教练埃里克松、英国国家足球队前队长贝克汉姆夫妇的保姆吉布森、布莱克本足球队前队长弗利特克罗夫特和电视演员古拉蒂指认镜报集团借助窃听电话、语音信箱和截取电话账户方式获得私人信息。

诉讼涉及英国镜报集团旗下《每日镜报》、《星期日镜报》和《人民日报》，使窃听不再是媒体大亨默多克旗下媒体“专利”。此前默多克新闻集团旗下《世界新闻报》、《太阳报》和《泰晤士报》卷入窃听丑闻，导致多名新闻集团高级管理人员和英国政府官员离职并接受调查。

## 伯南克不愿连任 继任人选被热议

**据新华社电** 美国联邦储备委员会主席伯南克告诉朋友，他可能不会寻求再次连任，即使现任总统奥巴马在选举中获胜。

美国《纽约时报》记者索金 10 月 23 日在一篇专栏文章中曝出这一消息，称伯南克继任者人选已经成为华尔街热议话题。

伯南克本届任期明年 1 月结束。共和党总统候选人罗姆尼已经表态，如当选总统，不会留任伯南克，但还没有考虑好接任人选。索金推测，如奥巴马连任，最热门继任者当属前财政部长萨默斯。

## 利比亚政府军攻入拜尼沃利德

**据新华社电** 利比亚政府军与武装组织联合部队“利比亚之盾”10 月 23 日攻入中部城市拜尼沃利德，并控制市内一些重要公共设施。

“利比亚之盾”一名不愿透露姓名的前线指挥官当天告诉新华社记者，政府军和“利比亚之盾”部队目前已经控制机场、电台、医院以及其他一些重要公共设施。

这名指挥官说，政府军当天在电台播放了利比亚新国歌。这是卡扎菲政权被推翻一年来，新国歌首次在这座被视为“亲卡扎菲政权势力最后根据地”的城市播出。

去年 10 月，卡扎菲在苏尔特遭当局武装擒获后被杀，其政权彻底瓦解。利比亚“全国过渡委员会”于去年 10 月 23 日宣布“全国解放”。但是，据当地媒体报道，仍有 1000 多名亲卡扎菲武装人员以拜尼沃利德为根据地展开活动。



## 埃及迎接宰牲节

10 月 23 日，在埃及开罗街头的牲口市场，民众在选购绵羊。全世界的穆斯林将在 10 月 26 日迎来共同的传统节日宰牲节。

新华社记者 覃海石 摄

## 美韩军方表示 不会允许任何“军事挑衅”

**据新华社电** 美国国防部 10 月 23 日表示，美韩两国将继续加强联盟威慑能力，不会允许任何“军事挑衅”，双方将以合作展示这一“共同决心”。

根据美国国防部发布的新闻公

报，美军参谋长联席会议主席登普西当天与韩国联合参谋本部议长郑承兆举行美韩第 36 次军事委员会会议。双方对与朝鲜有关的一些趋势进行了评估。

双方认为，应继续发展两国联

盟，以确保韩国安全，尤其在当前朝鲜半岛和地区内出现各种新安全挑战的情况下。

此外，双方还讨论了 2015 年美国向韩国移交战时作战指挥权的相关问题。

## 欧盟批评法国 贸易保护主义倾向抬头

**据新华社电** 欧盟委员会贸易委员卡雷尔·德古特日前批评法国贸易保护主义抬头的倾向，强调欧盟主张并支持国际间相互开放市场，进行自由贸易，欧盟不会应法国的单边要求而采取贸易保护主义措施。

德古特在法国《费加罗报》10 月 23 日刊发的专访中表示，法国经济振兴部长阿诺·蒙特堡最近发表了反对全球化的言论，这些言论有贸易保护主义倾向。法国也不可能仅凭一己之力就对国际贸易进行重洗牌。

今夏以来，蒙特堡发表了一系列重振法国工业的主张，但他把矛头对准经济全球化和生产成本较低的国家。他指责韩国利用 2011 年与欧盟签署双边自由贸易协定后获得的市场准入机会，对欧洲国家“倾销汽车”，要求欧盟“严查”韩国汽车在欧盟境内的销售情况，以便采取反倾销措施。

德古特说，欧盟调查显示，欧盟与韩国签订的自由贸易协定对欧盟大大有利，欧盟对韩国贸易赤字降至历史最低点。韩国汽车出口从 2011 年 7 月至 2012 年 6 月增长

41%，但韩国汽车在法国所占市场份额只增长了 0.2 个百分点，法国受韩国汽车出口的冲击并不大。因此，欧盟否决了法国有关“严查”韩国汽车销售的要求。

德古特强调，欧盟单一市场的关键优势是各国不会对各自企业提供政府补贴。蒙特堡要求欧盟对工业企业提供补贴的主张与欧盟规则背道而驰，他的主张不会得到欧盟支持。

法国政府面临工业陷入困境的现实，应该反思“每周 35 小时”工作制和劳动力成本过高等问题，不应把这些问题归咎于全球化。

我外交部发言人表示  
撕毁西哈努克画像  
极端错误

本报综合消息 10 月 23 日，外交部发言人洪磊主持例行记者会，就柬埔寨一名中资服装厂中国籍主管撕毁西哈努克画像一事表示，个别人的这种行径是极端错误的，将由柬方依法予以处理。

有记者问，22 日，柬埔寨逾千人在金边王宫游行，抗议一名中资服装厂中国籍女主管因工人“怠工”撕毁柬埔寨太皇西哈努克肖像海报。服装厂负责人对此表示遗憾，并称已解雇该主管并移交给柬政府有关部门。中方对此有何评论？

洪磊说，西哈努克太皇是中国人民的伟大朋友，深受柬埔寨人民爱戴。个别人的这种行径是极端错误的，将由柬方依法予以处理。

## 叙政府接受宰牲节期间停火建议

**据新华社电** 阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书长阿拉比 10 月 24 日在开罗宣布，叙利亚政府已接受联合国—阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米有关宰牲节期间停火的建议。

阿拉比当天在阿盟总部会见卜拉希米，并在会后举行的联合新闻发布会上宣布这一消息。

卜拉希米在新闻发布会上说，叙利亚政府将在 25 日签署宰牲节期间停火声明。大多数叙利亚反对派领导人在与其接触时也表示接受宰牲节期间停火的建议。

卜拉希米说，“如果停火倡议可以成功达成，我们希望在此基础上就全面停火进行磋商，并将其作为整体政治进程的一部分。”

## 以色列南部遭 60 多枚火箭弹袭击

**据新华社电** 以色列南部地区 10 月 24 日遭到来自加沙地带的 60 多枚火箭弹袭击，造成至少 5 名以色列人受伤，数栋房屋严重损坏。

以色列国防军发表声明说，加沙地带武装派别继 23 日晚向以色列南部发射了 10 多枚火箭弹后，24 日晨又继续向以色列南部密集发射了 60 多枚火箭弹。大多数火箭弹落在南部靠近加沙地带的埃什科尔和阿什凯隆地区。部署在当地“铁穹”火箭弹拦截系统拦截了 7 枚射向人口密集区的火箭弹。

## 以色列向加沙发动多轮空袭致 9 人死伤

**据新华社电** 以色列战机当地时间 10 月 23 日夜间至 24 日凌晨向加沙地带多处目标发动空袭，导致 9 名巴勒斯坦人伤亡。

据加沙医疗部门和目击者说，以色列空军袭击了加沙地带北部贝特拉西亚、南部拉法地区以及加沙城等地的多处目标，造成 4 名巴勒斯坦人死亡、5 人受伤。

控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)证实，4 名死者均为武装人员，其中 3 人为哈马斯下属武装派别“卡桑旅”成员。

以军方发言人称，此次军事行动的目的是打击向以南部地区发射火箭弹的加沙武装人员。